
Prikazi i osvrti 

Proslava Dana Katoličkoga bogoslovnog 
fakulteta 

Katolički bogoslovni fakultet u Splitu osnovan je dekretom 
Kongregacije za katolički odgoj dana 9. srpnja 1999. (dok. br. 791/98) 
i započeo je svojim radom ujesen iste godine. Prve dvije godine svojega 
djelovanja Fakultet je svoj "Dan" slavio na taj dan, želeći se podsjećati 
na samu godišnjicu osnivanja drugoga Katoličkog fakulteta u Republici 
Hrvatskoj. 

Fakultetsko vijeće krajem ak. god. 2000./01. odlučuje da se 
datum proslave Dana Fakulteta premjesti na kraj zimskog semestra, 
jer je to pogodnije vrijeme, i omogućuje sudjelovanje većem broju 
studenata, nastavnika i uglednih gostiju novonastale Institucije. 

Tako smo u akad. god. 2001./02. proslavili Dan Fakulteta upravo 
17. siječnja ove godine. Proslava se dogodila u posljednjem tjednu 
predavanja u zimskom semestru, neposredno pred ispite i prije 
drugoga značajnog događaja, Teološko-pastoralnog tjedna, koji već po 
42. put organizira Katolički bogoslovni fakultet u Zagrebu. 

Dan Fakulteta proslavili smo i u posebnom ozračju koje je vladalo 
u hrvatskoj javnosti, posebice akademskoj, izazvanoj ostavkom nova 
izabranog rektora Sveučilišta u Zagrebu prof. dr. Tomislava Ivančica, 
svećenika, te polemikama i raspravama o znanstvenosti teologije i 
teološkog studija uopće, kao i mjesta i uloge teološkog fakulteta na 
sveučilištu. Stoga je i proslava, te govori, čestitke i želje za uspješnim 
radom, zadobila neke tonove koji se nisu mogli niti željeli, izbjeći. Ali, 
pođimo redom! 

Slavlje je započelo sv. Misom u kapeli Centralnog bogoslovnog 
sjemeništa koju je predvodio mons. dr. Marin Barišić, veliki kancelar 
Fakulteta, uz prisutnost velikog vicekancelara, provincijala Provincije 
Presvetog Otkupitelja mr. fra Žarka Maretića, te ostalih nastavnika, 
studentica, studenata, bogoslova i odgojitelja svećeničkih i redovničkih 
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kandidata. Slavlju je prisustvovao i predsjednik Gradskog vijeća g. 
Zvonimir Puljić, te nekoliko dekana i predstavnika pojedinih fakulteta 
sa Sveučilišta, rodbina slavljenika i poštovani gosti. 

Otac Nadbiskup je, komentirajući dnevna čitanja, istaknuo po
trebu skladne sinergije, Božje milosti i Božje zaštite, te zauzetog i 
odgovornog rada i pouzdanja u Božju silu i vođenje ljudske povijesti i 
ljudskog doprinosa, tj. smisao i zadaću izgradnje boljega svijeta i 
oživotvorenja Kraljevstva Božjega na zemlji! 

Akademski čin se odvijao u prepunoj dvorani KBF-a. Slavlje je 
započelo koralnim pjevanjem antifone Puer natus est, koju je izveo 
mješoviti zbor Fakulteta pod ravnanjem glazbenog voditelja fra Mile 
Čirka. Slijedili su pozdravi, čestitke i dobre želje velikog kancelara, oca 
Nadbiskupa, zatim velikog vicekancelara, o. Provincijala, rektora 
Splitskoga sveučilišta dr. Ive Babica i drugih gostiju. 

Posebno bih izdvojio čestitku i misao rektora Splitskoga sveuči
lišta, koji je istaknuo da je Katolički fakultet upravo u njegovo vrijeme 
ušao u sastav Sveučilišta, prebrodio mnoge prepreke i, kao "trogo-
dišnjak", s višedesetljetnom i višestoljetnom tradicijom i uporištem u 
dvjema teološkim školama, pridonio obogaćenju znanstvene i huma
nističke misli u južnoj Hrvatskoj. 

Osvrćući se na aktualne polemike i određene sumnje u akadem
skoj zajednici u Hrvatskoj, rektor je snažno istakao da i društvene 
znanosti čine okosnicu Sveučilišta, te da je pluralnost nešto što 
pridonosi punini, obogaćenju i proširenju horizonata. U tom smislu i 
Fakultet, te teologija kao znanost i njezin doprinos hrvatskom društvu 
ne smiju biti "kula bjelokosna", nego se skladno ugrađivati u cjelokup
nost sveučilišnoga sustava, njegovati pluralizam i izgrađivati "puninu" 
života, duha, kulture i razvoja društva u kojem živimo i u kojem djelu
jemo. I na kraju, "Sveučilište očekuje suradnju, osobito u kreiranju one 
'distance' prema svakodnevnom, pragmatičnom, eksperimentalnom", 
zaključit će rektor svoje čestitke i očekivanja. 

Dekan Fakulteta prof. dr. Slavko Kovačić, prvi izabrani dekan, s 
punim ovlastima (bez onoga v. d.!) podnio je Izvješće o radu i rezul
tatima KBF-a u proteklom razdoblju. Zahvalio je prethodnom dekanu 
dr. fra Luki Tomaševiću i njegovim prodekanima, koji su uspješno 
vodili Fakultet u akad. god. 2000./01. Iznio je mnoštvo podataka o 
nastavnoj, znanstvenoj i svakoj drugoj djelatnosti nastavnika na KBF-u, 
te brojčano stanje na Filozofsko-teološkom i Teološko-katehetskom 
studiju. 

U prvu godinu studija upisano je u akad. god. 42 studenata; svih 
upisanih u oba studija ima 168 (od toga na FTS-u 128, a na TKS-u 
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40). Zajedno s apsolventima broj studenata je dosegnuo zavidnu 
brojku od 235 studenata. 

Posebice je nabrojio znanstvena izdanja (knjige, studiji, članci, 
sudjelovanje na simpozijima i si.) profesora i nastavnika na KBF-u u 
Splitu, te organizaciju četiriju simpozija, od kojih je jedan (krajem 
rujna 2001.) bio i međunarodni. Točnije rečeno, KBF u Splitu bio je 
suorganizator sljedećih skupova u prošloj akad. godini: 

1. Prisutnost bogoslovnih učilišta na sveučilištima - Simpozij 
profesora teologije s učilišta iz Hrvatske i Bosne i Hercegovine, Split, 
17.-18. travnja 2001.; 

2. Vjera i zdravlje - Glavni organizator: Hrvatsko katoličko 
liječničko društvo - Podružnica Split; 

3. Crkva i društvo uz Jadran - Chiesa e societa nell' area 
adriatica - Međunarodni skup u suorganizaciji Katedre za crkvenu 
povijest KBF-a, Odjela za povijesne znanosti Sveučilišta u Padovi i 
Instituta za istraživanja društvene i religiozne povijesti u Vicenzi; 

4. Osobna i društvena dimenzija grijeha - godišnji znanstveni 
skup u organizaciji našega Fakulteta (listopad 2001.). 

Nakon tog dijela uslijedilo je ono, za mnoge, najradosnije i 
najsvečanije: dodjela diploma završenim studenticama i studentima 
obaju studija. Moderator fešte doc. dr. Marinko Vidović pozvao je 
svečare da pristupe, izreknu svoju prisegu i prime diplome, koje su, uz 
obavezne čestitke, uručivali dvojica prodekana doc. dr. fra Marijan 
Vugdelija i doc. dr. don Ante Mateljan. U protekloj akad. god. 
diplomiralo je 10 studentica i studenata, od toga 2 na FTS-u, a 8 na 
TKS-u. U ime sviju se zahvalio fra Josip Repeša. 

Kao pretposljednji čin, dodijeljene su nagrade studentima. Prema 
Pravilniku o djelovanju KBF-a (čl. 23.) dodjeljuju se tri nagrade 
najboljim studentima: studentu koji je položio sve predmete cjelovitog 
studija te studentu koji je u protekloj akad. god. položio sve predmete 
iz godine koju je pohađao i studentu koji ima najbolji seminarski rad. 

Prvu nagradu je zaslužila č. s. Miljenka Grgić, koja je i prošle 
godine bila među slavljenicima, drugu je dobio student fra Kristijan 
Stipanović, a seminarski rad najbolje je izradila Ivana Lujić. 

Na kraju je Mješoviti zbor otpjevao zahtjevnu pjesmu Salve Mater 
Salvatoris poznatog skladatelja Petra Kneževića, opet pod vodstvom 
fra Mile Čirka. 

U pokrajnim prostorijama Fakulteta organizirana je i izložba slika 
pod naslovom "Geneza", studenta bogoslova 5. godine Damira Bistrica. 
Radi se o 15-ak radova u tehnici ulja na kartonu. Izložbu je popratnim 
riječima otvorio akad. slikar fra Ante Branko Periša. Slijedio je 
domjenak i ugodno druženje nastavnika, studenata, gostiju i prijatelja 
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Katoličkoga bogoslovnog fakulteta u Splitu, koji kao trogodišnjak ima 
tu sreću da već zahvaća dva tisućljeća i u svojem djelovanju uključuje 
višestoljetno iskustvo i praksu teoloških učilišta. 

I na kraju, a u povodu proslave Dana Fakulteta, te osvrćući se na 
prisutne polemike i nerazumijevanje mjesta i uloge teologije na 
sveučilištu, podsjetili bismo na govor, predavanje koje je upravo u 
Splitu održao kardinal Zenon Grocholewski, u prigodi proslave 300. 
obljetnice nadbiskupskog sjemeništa (23. ožujka 2000.), a odnosi se 
na mjesto teologije i teološkoga fakulteta na sveučilištu. 

U taj kontekst ulazi i zadaća teološkog fakulteta, koji je od 
početaka prisutan u sveučilištu. Njegovo posebno poslanje je bilo da 
poveže nastojanja za spoznajom i istraživanja te ih usmjeri k dubljoj i 
potpunijoj istini, nudeći im u svojem svjetlu konačni smisao čovjeka, 
života i svijeta. Teologija je vršila ovu zadaću svjesna da je prethodi, 
prosvjetljuje i vodi Onaj koji je "put, istina i život"( Iv 14,6). 

Pod tim vidom i u svjetlu ovog osobitog poslanja unutar sveu
čilišta, teologija je s pravom nazvana 'dušom sveučilišta'. (Usp. Teolog 
u službi sveučilišta, Crkve i društva, u: CuS 36(2001), br.l . , str. 95-
106(96). 

Nadamo se da će Teološki fakultet, a posebice teologija i njezin 
doprinos doista biti i postati "dušom sveučilišta", dušom ovoga grada i 
uporišna točka, te mjesto dijaloga i pluralizma koji svi priželjkujemo i 
koji nas čine dijelom Europe, svijeta i cjelokupne ljudske zajednice. 

Katoličkom bogoslovnom fakultetu sve čestitke, želje i uspješan 
rad da bi i on dao svoj obol duhovnoj, moralnoj i svakoj drugoj obnovi 
i razvoju društva u Hrvatskoj! 

Dušan Moro 


